

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 10 (72), МАРТ 2002 г.

Лянтор за неделю

Первая мартовская неделя, как обычно, проходит у лянторцев в приятных предпраздничных хлопотах. В магазинах заметно оживилась торговля. Выбирая подарки дамам сердца, в очередях у прилавков выстраивались не только представители сильной половины человечества. Ровно столько же было и тех, кому эти подарки предназначались. Оно и понятно. Кроме дел сердечных, есть ещё и определённые обязанности — это мамы, бабушки, сестры, тети, подруги, соседки и т.д.

О том, что подарки делать приятно, стоило бы напомнить "главе небесной канцелярии". На этой неделе погода нас не баловала. Досталось всем: и пешеходам, и водителям, и тем, кто наши дороги чистит.

Продуктивно поработали в начале месяца сотрудники отдела по делам семьи, молодежи и охране детства городской администрации. При их непосредственном участии прошел целый ряд самых разнообразных мероприятий. В гостях у лянторских школьников побывали специалисты окружного центра планирования семьи. На встречу были приглашены девочки старше 14 лет и их мамы. Тема прошедшего семинара "Репродуктивное здоровье девочек". В этот же день, и в том же месте, а именно в СШ № 6 прошли соревнования по стрельбе из пневматического оружия среди старшеклассников. В состязаниях на меткость приняли участие представители всех городских школ. Это было 1 марта.

Днем позже в ДК "Строитель" "Роль образования и культуры в духовном образовании России" обсуждали представители духовенства и работники культурных учреждений города. К слову сказать, принять участие в дискуссии могли все желающие.

Воскресный вечер члены лянторского клуба "Молодая семья" провели в кафе "Канзас". У них состоялось очередное заседание.

Далее о печальном. Наши лянторские старшеклассники, оказывается, очень расторопны. Они успевают не только стрелять из пневматических винтовок, учиться, но и... отнимать деньги у своих сверстников. Надо сказать, что при этом они выказывают некоторую "гуманность", то есть предлагают младшим добровольно отдать наличность, спрашивая: "с ментами" или без "ментов?". На подростковом сленге это означает "с обыском или без него", но... деньги всё равно отберут. Таким вот грабительским способом лишился ста рублей сын моей коллеги. Произошло это в минувший вторник, белым днём. Кстати мальчик шел в магазин, купить маме подарок к 8-му Марта. При коллективном обсуждении данного происшествия выяснилось, что это далеко не единственный случай. Школьный рэкет в нашем городе процветает, принося отдельным представителям ученической диаспоры вполне ощутимый доход.

Людмила КОРЗЮКОВА

8 марта — Международный женский день

Милые женщины!

Рад поздравить вас с самым приятным из весенних праздников — Международным женским Днём 8 Марта!

Вы, наши дорогие, создаёте всё прекрасное на земле, вдохновляете детей и любимых на самое лучшее. Ваша доброта и великодушие, красота и терпение во все времена являются предметом восхищения, олицетворением главных ценностей жизни.

Низкий поклон вам, наши мамы, жёны, бабушки, сёстры, за ваше участие, заботливые руки, преданные сердца, за тепло и домашний уют, за самоотверженность, с которой переносите вы любые жизненные испытания.

Пусть вас всегда окружают любящие и любимые люди, пусть в ваших семьях царят покой и благополучие, пусть ничто не омрачает вашего настроения. Большое вам счастья, доброго здоровья, осуществления надежд!

С праздником!

Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа
А.В. ФИЛИПЕНКО

Правительственная телеграмма

Дорогие женщины!

Женский праздник - это самый прекрасный день в году: цветы, поздравления, улыбки, комплименты, красивые и радостные лица женщин.

И пусть первые солнечные весенние лучи зажгут в ваших глазах искру любви, счастья, теплые и нежные чувства к своим родным и близким.

Оставляйтесь на долгие годы красивыми, энергичными, веселыми.

Будьте здоровы, уверены в себе и в своем будущем.

Самая искренняя благодарность и признательность за наш совместный труд, Вашу помощь и поддержку.

С праздником Вас, милые наши женщины!

С глубочайшим уважением,
Депутат Государственной Думы
по 222 Ханты-Мансийскому
избирательному округу
А.Н. ЛОТОРЕВ



Дорогие женщины!

Сердечно поздравляю вас с первым праздником весны — Международным женским днем 8 Марта!

Вы достойны слов огромного восхищения, уважения и благодарности. На вашем трудолюбии и бесконечном терпении держится дом и семья.

Пусть всегда рядом с вами будет радостный смех детей, пусть вместе с праздником в каждый дом придет покой и благополучие.

Будьте здоровы, счастливы и любимы!

В.К. ШНАЙДЕР
Глава администрации
г. Лянтора



Дорогие женщины!

В этот замечательный праздничный день 8 Марта примите искренние поздравления!

Этот праздник приходит в каждый наш дом с первыми солнечными лучами. Он радует и озаряет лучезарными женскими улыбками.

Вы, милые женщины, наполняете нашу жизнь смыслом, счастьем и улыбками.

Примите искренние слова признательности за труд и терпение, за понимание и мудрость, за оптимизм и жизнелюбие.

Сегодня ваш праздник. Пусть он будет для всех вас, независимо от возраста и профессии, радостным и счастливым, наполнит вашу жизнь вниманием и заботой родных и близких, подарит солнце и цветы!

А.В. САРЫЧЕВ
Глава местного самоуправления
Сургутского района



Привет, Лянтор!

Ваше отношение к очередному повышению платы за жилье и коммунальные услуги?

Тухтабаев Идрис

Живу в городе с 1984 года, работаю машинистом в УТТ НГДУ "ЛН". Что можно об этом думать?! Раньше платили за квартиру 1000 рублей, сейчас 2000. У меня семья: двое детей, жена уже три года стоит на учете в отделе занятости. И сказали, что повышение еще будет!

**Манурсова Жена**

В Лянторе живу полтора года, работаю уборщицей и параллельно учусь на повара. Людям тяжело платить такую квартплату. Я живу у сестры, а у нее двое маленьких детей и ей очень тяжело материально.

**Шпец Светлана**

Я приехала сюда с Украины совсем недавно. Пока ищу работу. Дома все говорили, что в России хорошо. Пожила здесь немного и увидела, что ничего хорошего. Зарплата небольшая, квартплата растет. А на что кушать?

**Петров Александр Александрович**

В городе живу второй год, работаю на рынке. Я не так много и зарабатываю. С мамой снимаем жилье, платить приходится солидную сумму.

**Хуторной Александр Сергеевич**

В городе живу с 1986 года, здесь вышел на пенсию. Квартплата для пенсионеров стала очень накладна. Выручает то, что я - ветеран труда и у меня есть небольшая скидка. Живем в домах деревянного исполнения, а здесь свои большие минусы.

**Хуторная Мария Мифодьевна**

В Лянтор приехала в 1986 году вместе с мужем, здесь же вышла на пенсию. Квартплата для горожан стала непомерно большая. Если бы было еще и соответствующее обслуживание жилого фонда, то это хоть как-то бы компенсировало наши издержки.



На предприятиях Лянтора

АТП

В феврале месяце предприятие приобрело два автобуса фирмы "Ман" пригородного типа: один обслуживает маршрут "Промзона - Город", второй - ДНС. Первого марта заключен договор с ОАО "СНГ" на транспортное обслуживание 62 единиц автотранспорта, а также договор на обслуживание средних школ города. Наряду с этим в процессе тендерного конкурса выиграно право на транспортное обслуживание Лянторской городской больницы. В течение 2002 года предприятие планирует закупить еще 11 автомашин: 5 междугородних автобусов категории "люкс", три автобуса пригородного типа, "КАВЗ" северного исполнения и передвижные АЗС. В этом же году будет произведен капитальный ремонт автозаправочной станции. Со второго полугодия 2002 года на всех автобусах предприятия будут установлены хронографы. Для этого здесь имеется специальная компьютерная программа для расфуровки карт хронографов, которая будет показывать в цифрах отработанные дни в часовом режиме, скорость транспортного средства, время стоянки, соблюдение графика движения, количество использованного топлива, а самое главное,

скоростной режим. Помимо обычных перевозок автотранспортное предприятие сегодня выполняет рейсы по маршрутам "Лянтор - Сургут", "Сортым - Сургут" и два коммерческих рейса "Лянтор - Сортым". В настоящее время пять работников АТП обучаются на курсах повышения квалификации в г. Санкт-Петербурге.

ЛУЭХ НГДУ "ЛН"

Обеспечение надежного электроснабжения предприятий НГДУ "ЛН" - основная деятельность управления, специалисты которого в настоящее время ведут работы по внедрению телемеханики, предназначенной для контроля состояния электрооборудования и подстанций. Одновременно ведется замена масляных выключателей на вакуумные, что значительно повысит надежность работы оборудования и уменьшит пожароопасность. В то же время устанавливается новая электронная защита электродвигателей и воздушных линий электропередач фирмы "СПАК". Ее характеризует повышенная надежность и точность. Помимо этого ведутся плановые ремонтные работы на линиях электропередач. На сегодняшний день в управлении полностью закончен монтаж компьютерной сети по всем службам и подразделениям, а также завершён ремонт как

внутренней, так и фасадной частей здания и установлены кондиционеры.

СМУ-3

На новом месторождении ведется строительство ДНС, КНС, УПСВ и сетей инженерного обеспечения. В настоящий момент ведется строительство новой насосной станции, распределительно-го устройства на 6 кВт и контрольно-тяговой подстанции. Продолжается строительство цеха по ремонту НКТ на трубной базе НГДУ "ЛН" и реконструкция действующего цеха, где начат демонтаж оборудования. На территории цеха крепления скважин № 3 Сургутского тампонажного управления продолжается строительство ремонтно-механических мастерских и пристрой. На производственной базе УТТ НГДУ "ЛН" бригадами управления ведется строительство нового аккумуляторного цеха. Наряду с этим в черте города продолжается строительство жилого четырехэтажного дома по улице Магистральной. На территории производственной базы управления в настоящее время строится новый растворобетонный узел, который будет оснащен необходимым оборудованием для производства растворов по современным технологиям.

Мнения

Общественности представили аналитический доклад «Женщина новой России: Какая она? Как живет? К чему стремится?» А как бы вы ответили на эти вопросы?

Георгий МАРТЫНЮК, актер: - Современная женщина России - это моя жена. Если последовательно отвечать на поставленные вопросы, она: первое - хорошая, второе - нормально, третье - к миру и порядку в доме, к успешной работе, а также чтобы я был здоров. Такие просты, но важные стремления.

Валентина ПРИСЯЖНИК, депутат Мосгордумы: - В условиях современной России действительно можно говорить о новом поколении российских женщин. Они деловые, образованные, с высоким IQ, знают иностранные языки, словом, женщины, которые способны управлять. И я думаю, когда-нибудь одна из них станет президентом России. Этот образ прекрасно вписывается в европейские стандарты, но вместе с тем, это и настоящая русская женщина. Потому что у нее обязательно есть семья и дети, которым уделяется столько же времени, сколько и работе. Плюс ко всем деловым качествам - она красива, ухожена, ведет здоровый образ жизни и стремится перенести модель своей семьи на всю Россию.

Елена ИСАЕВА, поэт и драматург: - Современная женщина - самостоятельная, обязательная, раскованная. Живет она трудно, но при этом старается, чтобы со стороны казалось, что легко. А стремится... К счастью. К чему же еще стремиться? К гармонии с самой собой и с внешним миром.

Наталья АРИНБАСАРОВА, актриса: - По-разному живут женщины в новой России. Но сейчас есть масса возможностей проявить свои способности и деловые качества. Я недавно где-то прочитала, что к банкротству предприятия, как правило, приводят мужчины. Это же о чем-то говорит! Женщины очень способны к управлению, они более хозяйственные. В них сильнее созидательное начало, а в мужчинах - все-таки разрушительное. Стремится нынешняя женщина к тому, чтобы жизнь ее стала лучше, обеспеченнее, красивее. Я думаю, самое для нас главное - состояться для своих близких и любимых.

Андрей БИЛЬЖО, карикатурист: - Очень разные - от бизнес-леди до работниц ЖЭКа, которые как раз почти не женщины. Как живет? По-разному. Все зависит от типа. К чему стремится? К счастью, но у каждого оно свое.

Эммануил ВИТОРГАН, актер: - Какая? Имеющая право на большее. Как живет? Достойна лучшего. К чему стремится? Жить лучше, чем сейчас.

Андрей АРЬЕВ, писатель, редактор журнала «Звезда» (Санкт-Петербург): - Мне кажется, женщина новой России ни к чему не стремится, но очень хорошо понимает, что без нее нормальная жизнь в стране невозможна. А еще я думаю, что современная женщина лучше и психически устойчивее современного мужчины.

Дмитрий ШАГИН, художник группы «Митьки» (Санкт-Петербург): - Безусловно, женщины нашей страны - самые лучшие в мире, и это не меняется на протяжении веков. Живет она, к сожалению, плохо, но вместе с тем стремится к счастью и до сих пор верит, что оно обязательно придет. Нам, мужчинам новой России, надо делать все возможное, чтобы эта мечта превратилась в реальность.

Александр ДОЛЬСКИЙ, автор-исполнитель (Санкт-Петербург): - Разные женщины бывают. Тем, кому повезло и они вышли замуж за бизнесменов, или молодых и перспективных живетесь более-менее хорошо. А вот пожилым женщинам, ох, как тяжело переносить нынешние невзгоды! Сейчас, правда, пытаются навязать нам с помощью отечественных сериалов образ женщины новой России: новоиспеченной бизнес-леди, а то и проститутки. Увы, я не считаю это признаком современности. Такие дамы были и в советское время, но тогда они заправляли в комсомоле и партии, а теперь плавно перешли в коммерческие структуры и неофициальные бордели. В жизни женщин-тружениц - врачей, учителей, инженеров - ничего не изменилось. Они продолжают быть русскими женщинами, романтическими ми натурами с добрым намерением и сильным характером. Остаются женственными, терпеливыми, любящими.

ИМА-пресс

Пешком по городу

Отправляясь гулять в предпраздничные дни по Лянтору, я надеялась встретить пусть не радостные и счастливые лица прохожих, но хотя бы такие, по выражению которых легко можно было бы догадаться, что наступает один из любимых праздников всех женщин – 8 марта. Но, то ли мне так везет, то ли еще по каким-то неизвестным мне причинам началась метель, и все прохожие были заняты только тем, что отворачивали лица. От ветра конечно. Насколько они счастливы понять в такую погоду довольно сложно. Решив, что самые радостные лица можно встретить в магазинах, где весь народ в это время выбирает и покупает подарки, отправилась туда.

Самое большое скопление покупателей обнаружилось у витрин, где выставлена косметика и парфюмерия. Как это не странно, среди покупателей в этих отделах больше наблюдалось женщин, нежели мужчин. Видимо выбор такого рода подарков дамы не доверяют кавалерам. Это и понятно, ведь речь идет о средствах, которыми женщины выстраивают свой неповторимый образ. И хоть состав такого арсенала известен всем, тайна при этом всё же присутствует, если судить по результату.

Но ни для кого не секрет, что самым приятным подарком для женщин всегда были цветы. Всякий раз, когда я попадаю в цветочный магазин, меня охватывает необъяснимое чувство восторга. Что и говорить, нам живущим среди вечных снегов зимой, а ле-

том среди невзрачных болот, яркие цветущие растения представляют настоящим чудом. Надо сказать, что выбрать цветы в Лянторе сегодня не представляет никакого труда. Киоски и лотки с соответствующим названием можно встретить и в магазинах и на рынке и даже в бане (в бывшей бане). Однако здесь на лица покупателей особой радости как-то не читалось, то ли не считают больше живые цветы диковинкой, то ли цены здешних цветоводов выглядят по праздничному недостою.

Спокойно и буднично выглядели лица горожан и в кондитерских магазинах и вино водочных.

Уставшая от долгого похода по магазинам, уже возвращаясь домой, чтобы сократить путь я решила пройти через детский сад и

вдруг... Навстречу мне шла молодая мама, держа за руку мальчика лет пяти. Уж не знаю, о чем рассказывал ей маленький сынчик и какой подарок приготовил ей он, но я увидела совершенно безмятежное лицо женщины, которую видимо совсем не беспокоит суровая действительность и неустроенность окружающего мира. К глубочайшему сожалению, фотография по причине пурги не получилась, но это не столь важно. Радость и любовь, которую излучали ее глаза, говорили о том, что наступает весна, время надежд и новых возможностей быть счастливой. Надеюсь, что первый весенний праздник будет действительно первым в череде замечательных мгновений нашей жизни. С праздником вас, милые женщины!

Лилия СПОРНИК



Правду, ничего кроме правды!

За реформами, а точнее за промежуточными результатами реформ, которые проводит Борис Грызлов(?), с интересом и каким – то удивлением следит вся страна, давно, мол, пора. Исполнение миллией своей работы – неисчерпаемая тема для анекдотов, а последние, как известно, всего лишь отражают нашу жизнь, зачастую грустную реалию дней, вечеров и ночей.

Летом 1999 года в семье Лукьянчиковых случилось несчастье: при до сих пор не выясненных обстоятельствах Анатолий Иванович Лукьянчиков жестоко посорился с соседом и был избит, в результате – паралич правой стороны туловища и инвалидность 1-ой группы. Нам, активным и здоровым, не понять душевной и физической боли мужчин, отца двух детей, который в расцвете лет стал инвалидом – можно лишь догадываться... Беда не приходит одна и отсутствие возможности передвигаться, содержать семью, жить полноценной жизнью усугубляется ощущением несправедливости, в лице... следователей нашего ГОВД. Несмотря на довольно продолжительное время, прошедшее со дня несчастного случая, следствие до сих пор не прекращено, хотя подозреваемый есть, чистосердечное признание тоже есть, но тем не менее...

Светлана, жена Анатолия Ивановича, срывающимся голосом рассказывает: «Следователь, который изначально вел расследование, умышленно затягивал ход дела. Он ни разу не был у мужа в больнице, которая раньше находилась в пятидесяти метрах от ГОВД. А когда я спросила его, занимается ли он нашим делом, получила ответ, что есть дела поважнее, и вообще, он уходит в отпуск, и кто дальше будет этим заниматься – ему все равно!»

Второй следователь прекратил дело с формулировкой «...отсутствует состав преступления». Увидев это постановление, Светлана бросила в сердцах: «Где же ПРАВДУ искать?!», на что следователь философски заметил: «ПРАВДА только в Библии.»

За результатами работы нынешнего (уже четвертого!) следователя по просьбе Светланы следит полномочный представитель президента РФ по Уральскому округу Петр Латышев (до него письма с просьбой о помощи были отправлены прокурору Сургутского района Башкирцеву В. А. и в Верховный суд ХМАО). Но, честно говоря, не факт, что наблюдение высокопоставленных чиновных лиц поможет найти виновных, потому как ისловит их следовало бы по горячим следам, а следы эти давно уж остыли, третий год пошел. Да и кто тогда был прав, кто виноват? И как сейчас это выяснить, когда один здоров и полон сил, а второй инвалид. Светлане, для которой преступниками стали не только люди, «посадившие в коляску» её мужа, но и следователи, которые «...наплевав на чужое несчастье, не торопились работать и находили себе более важные дела» сейчас стало самым важным в жизни найти Правду. Именно так, именно с большой буквы, поскольку для неё правда в том, что «Один живёт и наслаждается жизнью в полной мере, а второй дневной свет видит только в окошке».

Материал по письмам
Светланы Лукьянчиковой
подготовила Екатерина ВОРОНЦОВА

Наш Дом – планета

С тех пор как Николай Коперник неосмотрительно лишил нашу Землю статуса центра Вселенной, многое в мире изменилось...

...за исключением скрытого смысла спортивных состязаний.

Ну вот мы и перевернули очередную страницу славной традиции Олимпиад. Обидно, но и на этот раз в сценарии вкралась досадная ошибка, так что не удалось уважаемому мэтру Олимпийского Комитета уберечь сверкающий, как февральский снег, специально отведенный историей для Зимних игр лист от помарок. Обещали разобраться, да... набело уже не переписишь! К тому же история не знает сослагательных наклонений, и вообще — так ли оно нам важно?

Еще на стадии проведения зловолучных игр в Солт Лейк Сити с нашей стороны воюю и решительно посыпалась голоса протеста и обвинения в адрес то индифферентного Международного Олимпийского Комитета, то беспринципных зарубежных судей, то в высшей степени пристрастных хозяев Олим-

пиады. Затем, кто-то шибко сведущий в прямом эфире заявил, мол, "все куплено, и там такие бабки, что нечего и братья". Наконец, практически упавшим голосом, резюмировали: Америке это нужно.

Ха! Америке конечно это нужно! Еще бы, после такого конфуза с "Манхэттенскими близнецами". Психологический эффект сентябрьской трагедии сопоставим разве что с паническим ужасом слона, хобот которого во сне посетилась мышь. Едва охулавшись, этот символ Республиканцев наверху как исплещет в ярости все окрестные посевы. А уж трубить-то будет... не приведи господи! Вот и трубит, вот и топчет едва пробившиеся ростки общечеловеческих ценностей этот Колосс, этот Молох, пожирающий своих недалеким детей из далекой России. А что поделавшь, ведь по самой своей сути спортивные состязания есть: во-первых соревнования и только во-вторых — игры, то есть имитация

войны. Именно такими они были задуманы еще в 776 году до нашей эры в Олимпии, когда перед лицом Зевса решали проблемы приоритета того или иного города. Войны во время проведения игр действительно прекращались, поэтому как не было смысла дублировать очевидное. Зато по окончании оных ничто не мешало опспорить лавровой венкой при помощи оружия... Именно такими они были восприняты правителем римской провинции Иудея Иродом Великим, который практически на рубеже эр возродил зачахнувшие Олимпиады, чтобы по религиозным соображениям не уподобляться своим патронам из Вечного Города, которые с латинской простотой проявили военную суть игры в гладиаторских битвах. Правители уже тогда перестали кривляться и, несмотря на строгую периодичность спортивных баталий, военные кампании проводились с еще более четкой регулярностью... Именно такими они виделись первым христианам, которые почитая любое лукавство за происки Князя Тьмы и вовсе

запретили подобные имитации. Открытая война представлялась лучшим выходом в положении, когда руки так и чесались в поисках истинной славы... И именно такими они в прошлом веке восприняли из небытия, когда явились приземленной альтернативой той пороховой бочки, которую представляла из себя Европа. Полдожины Империй, столпившиеся на европейском пятатке, уже готовы были вцепиться друг другу в глотки, и только старая добрая игра в "понарошку" кое-как позволила приспустить пар. Однако от мирового пожара не спасла. Правители стали умнее — они просто прекращали Олимпийские игры на время войны... Поэтому вполне естественно, что сегодня Америка торопится выиграть виртуальную войну, едва остынув от войны реальной.

А теперь вернемся к вопросу о важности победы для нас. Важно! Воистину архиважным представилось поражение для россиян (подчеркиваю последние). Ведь мы оказались позади Соединенных Штатов! (О ужас!) А то, что американцы, несмотря на все ухищрения, ушли вперед едва ли на пару медалей — это неважно. Еще

мнева важным (с нашей точки зрения) представляется пребывание на первом и вторых местах Германии и Норвегии соответственно, которые имеют уже прямо-таки сумасшедший отрыв в наградах. Что это? Слепота? Наверное... Оказывается, нам не важно место, нам важно положение. И оно должно быть впереди Америки!

А?! Ну чем не война? Поражение буквально всколыхнуло российскую общественность. Каждый акт судейской субъективности вызвал бурное негодование объявлятеля, как поджога в уличной драке, а само понятие "допинг-контроль" провоцировало отдаленно напоминающий корриду треплет ноздрей у добропорядочных домохозяек. И кто после этого осмелится сказать, что мы оставили свои имперские амбиции? Пусть так! Пусть лучше горькое поражение в бескровной битве придаст нам решимости и научит самоуважению. Возможно именно так и рождается Национальная идея, о которой так долго и безуспешно рассуждают в Кремле.

И. СОКОЛОВ

Дадим мальчишкам возможность реализовать себя?

О проблемах наркомании и беспризорности детей говорится и пишется немало. Мы даже как-то привыкли к тому, что все это "живет" рядом с нами, и по-настоящему начинаем осознавать всю тяжесть происходящего лишь тогда, когда беда начинает стучаться в наши двери.

Казалось бы, столько сделано, столько сказано! Но все эти беседы и нравования кажутся ничтожными и ничего не значащими, если трагедии все равно происходят. И будут происходить пока мы, взрослые, не предпримем мер по предотвращению бесцельного времяпрепровождения наших мальчишек в подъездах и на улицах города.

Именно мальчишек! Потому



что досуг девочек в нашем городе хоть как-то, но организован: в школах работают кружки, в которых даются основы рукоделия и домоводства. Творческие объединения той же направленности и множество других есть и в Центре детского творчества. Мальчишкам же приложить руки попросту негде. Два творческих объединения – резьбы по дереву и радиотехнического конструирования – того же ЦДТ в настоящее время не могут принять всех желающих.

Центр детского творчества уже который год испытывает острую нехватку, так называемых, производственных площадей. На дверях каждого кабинета висит по несколько табличек с наименованиями кружков. В актовом зале, предназначенном для концертной деятельности и организации выставок художественно-прикладного творчества, также занимаются учащиеся нескольких объединений. Треть педагогов дополнительного образования работает с детьми на базах школ и детских садов.

У руководителя объединения "Радуга" В.И. Юматова, обучающего ребят навыкам резьбы по дереву, сегодня лежит пятьдесят заявлений от детей, желающих обучаться этому ремеслу. Пусть со временем не все пятьдесят детей будут посещать занятия. Пусть их останется десять. Но ведь эти десять ребят в свободное от учебы время не будут слоняться по улицам в поисках развлечений, а станут заниматься любимым делом. Более того, все необходимое оборудова-

ние для резьбы по дереву уже приобретено. Только вот установить его негде.

Многое в организации детского досуга и педагогического процесса в целом можно было бы изменить в лучшую сторону, будь у педагогов больше места для имеющегося оборудования, а значит и для творческого простора. И чуть-чуть денег на приобретение таких мелочей как транзисторы и другие комплектующие, без которых в объединении радиотехнического конструирования просто не обойтись.

С чем сравнить то чувство радости, которое ощущает каждый мальчишка, когда в его руках "оживает" давно "умерший" радиоприемник? А ведь приходят они к педагогу Владимиру Шедковскому абсолютными неумехами. Да и причины прихода порой кажутся самыми странными. К примеру, двое из его нынешних учащихся заинтересовались радиотехникой с одной единственной целью: изготовить металлоискатель. С его помощью ребята решили во время летних каникул заняться поисками предметов старины: монеты, наконецники стрел и др. Металлоискатель пока еще не закончен, но мальчишки ухитились уже собирать. Сам же Шедковский мечтает о том, когда в классе появится компьютер и у них будет программа, с помощью которой можно будет макетировать процесс сборки плат в виртуальной реальности. Это не прихуда педагога, а возможная совершенствовать трудоемкий процесс сборки, доводя его до максимально точного уровня. И вообще, он считает, что мужчина должен многое



делать в жизни своими руками, потому что это оказывает благотворное влияние на его умственные способности. А Владимир Юматов, если бы была такая возможность, создал бы на основе своего объединения художественную студию, где могли бы заниматься не только сами учащиеся, но и их родители, в частности папы.

В перспективе дополнительные площади позволят Центру детского творчества решить массу организационных и педагогических вопросов. Но самое главное, у наших мальчишек появится возможность реализовать себя и получить необходимые трудовые навыки, которые пригодятся им во взрослой жизни.

Римма ШМЕЛЕВА

Анекдоты

Вопрос: «Почему в католических храмах церковный хор поет под орган, а в православных храмах хор поет без аккомпанемента?»

Ответ: «Потому, что талант не пропьешь, а фисгармонию запросто».

Мент видит на улице коню пугану, подходит к ней и говорит: - Как ты думаешь, что бы тебе сделала твоя мать, если бы знала, что ты здесь стоишь и снимаешь мужиков? - Убила б нафиг! Это ее территория!

Старый английский лорд приходит к врачу. - Вы знаете доктор, я женился полгода назад на прелестной молодой особе, но она никак не может забеременеть, может быть что-то посоветуете? - Сколько Вам лет, сэр? - 75. - А, Вашей жене? - Ей 25.

- Вот что я Вам посоветую, возьмите Вашу жену, наймите молодого секретаря и отправляйтесь на Вашей яхте в путешествие месяца на два на три. Вы знаете, морской воздух порой творит настоящие чудеса!

Проходит полгода старый лорд появляется у доктора. - Огромное Вам спасибо, доктор! Морской воздух действительно творит чудеса! Моя жена беременна!

- Хм, а как поживает молодой секретарь? - Спрашивает доктор.

- Она тоже беременна! Знаете, морской воздух действительно творит чудеса!

Учитель: - Надеюсь, Ромочка, я не увижу, как ты сегодня списываешь контрольную? - Я тоже на это надеюсь.

- Снова наш чудесный сыночек выгаталил деньги из моего бумажника, - сердито заметил отец. - Почему ты думаешь, что это он? - вступилась жена, - Может, это я взыла? - Исключено: там еще кое-что осталось.

Новый священник спрашивает прихожанку, как ей нравятся его проповеди. - Изумительно. Можно сказать, что мы о грехе ничего не знали, пока вы к нам не приехали!

Жена учит собаку стоять на задних лапах, муж пытается ей помешать: - Дорогая, все равно ты успеха не добьешься. - Спокойно. И ты вначале не слушайся.

Умерла у Абрама жена. Приходит он в газету - объявление давать. Заплатил по минимальному тарифу и дает текст: «Сара умерла». Ему говорят: - Но за минимальную цену вы можете дать четыре слова. - Тогда добавь: «Продам Москвич».

Делми! Сегодня мои мальчишки собираются на рыбалку. Кто им приготовить? - Папа, Папа!! Быстрее вызывай скорую!! Наша мама опять с маргаритом разговаривает!!!

Большая перемена

Мозги из мыльных картинок

TV все больше поглощает нас. Поглощает, съедает, вытесняет мысли, желания, сознание из нашей головы. А мы и рады! Не сопротивляемся, не жужжим, принимая очередную дозу с экраном – то мазохистским удовольствием – утром один сериал, вечером еще три. Смотрим абсолютно все, но фильмами от Чебурашки до Застолья, от «Дикого ангела» до «Времени». И нет, чтобы все это интересно было, вовсе нет. Но шумовый фон должен быть обязательно, ну и картинкой чтоб друг друга сменяли – так жить веселее. Постепенно жизнь как-то к Милгросу и Хуана или Сиси из Санта Барбары заменяет нашу, они там ЖИВУТ, а мы только СУЩЕСТВУЕМ в перебивках между сериалами.

Книг вообще никто не читает. Некогда. Незачем. Все, что хочешь узнать, увидишь в телевизоре. Читать скучно – ни картинки тебе цветной, ни закадрового голоса, который «разкует» все сомнительные моменты. А чтобы книгу прочесть (и не просто прочесть, но и понять ее), напрягаться надо, а жить не хочется, как известно никто не хочет. Правильно, куда легче, лежа на диване, и покрутивая яблоком, смотреть очередной сериалчик с Хуаном и Сиси.

Вдумайся. Ведь все, что ты знаешь, все твои суждения и мысли – они не твои! Ты услышал их, увидел, в лучшем случае прочитал. А сам? Шелли могами. Думай и живи по-новому (даже интересно, чем все сериальные персонажи вместе взяты). Не делай из своих мозгов ужин для кроважодной черной дыры под названием TV. Почему я пишу об этом? Потому что пришла весна!

Весенний крик
звучал в исполнении
Анастасии ВОЛКОВОЙ
под управлением Весны.

Оперативная сводка

За период с 27 февраля по 5 марта 2002 года штабом Лянторского ГОВД зарегистрировано 44 заявления и сообщения о преступлениях и происшествиях, совершенных на территории обслуживания ГОВД.

27 февраля. В 12 час. 15 мин. во 2-ом микрорайоне гражданин И., управляя автомобилем ВАЗ-21110, допустил наезд на снежный вал, в результате чего транспортному средству причинены механические повреждения.

28 февраля. В 11 час. 45 мин. на СПМ Маслиховского месторождения была остановлена автомашина КРАЗ-6443 под управлением гражданина Д., которая перевозила трактор без соответствующих документов.

1 марта. Поступило сообщение от гражданина А. о том, что в 8.00 часов в жилом вагончике на кусту № 591 ДНЧ-17 был обнаружен труп гражданина О. Труп без видимых признаков насильственной смерти направлен в морг г.Лянтора.

В 13.00 часов на территории автостоянки городского рынка не установленный водитель на не установленной машине совершил наезд на стоящий автомобиль ВАЗ-21120, в результате машине причинены механические повреждения.

В 1 час. 30 мин. по ул. Таежной была остановлена автомашина УАЗ-31514 под управлением гражданина Г., при проверке которой были обнаружены 4 канистры по 200 литров бензина А-76

без соответствующих документов на перевозимый груз.

2 марта. В 00 час. 15 мин. во 2-ом микрорайоне в общежитии был задержан гражданин Г., при личном досмотре которого были обнаружены и изъяты 21 сверток с порошкообразным веществом светлого цвета и пресованное вещество бурого цвета растительного происхождения.

3 марта. Зафиксировано телефонное сообщение от гражданина Б. о том, что в 13.00 часов на Алексинском месторождении, участок № 5, из вагончика, принадлежащего ОАО «Нефтьмонтаж», гражданин Ш. открыл и самовольно вывел сварочный аппарат. Сумма ущерба устанавливается.

4 марта. Зарегистрировано заявление гражданина М. о том, что 7 февраля гражданин М., уроженец Краснодарского края, выехал на автомобиле ВАЗ-21103 в г.Нижневартовск и до настоящего времени место его нахождения неизвестно.

В магазине «Автозапчасти», расположенном на промзоне, у продавца Р. было изъято моторное масло марки «Лукойл» емкостью 37 литров без соответствующих документов на реализацию.

5 марта. Поступило сообщение от гражданина Ю. о том, что в 14.00 часов в подвальном помещении дома № 12 по ул.Назаргалева был обнаружен труп гражданина Б., покончившего жизнь самоубийством через повешение.

За период с 26 февраля по 5 марта 2002 года Лянторской ГИБДД зарегистрировано 540

случаев нарушения правил дорожного движения. За управлением транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения наказано 10 человек; за превышение установленной скорости – 293 человека; за нарушение правил обгона – 15 человек; задержано 15 человек, не имеющих водительского удостоверения, и 10 человек без документов, предоступленных правилами дорожного движения, на штрафную стоянку отправлено 6 автомобилей.

За период с 25 февраля по 3 марта 2002 года подразделениями ОГПС-21 был совершен 61 выезд. Из них 56 выездов на занятия по отработке оперативного плана пожаротушения и учебной тревоге.

Зарегистрировано 1 ложное срабатывание автоматической пожарной сигнализации и 1 ложный вызов. 2 раза отделения ОГПС-21 выезжали по причине короткого замыкания электропроводки без последующего горения по адресам: микрорайон 6, дом 18, кв. 3 и ювелирный салон «Натали».

3 марта на центральный пункт пожарной связи поступило сообщение о горении автомобиля ВАЗ-21102, стоящего возле дома № 24 по ул.Набережной. Причина пожара, размер материального ущерба и виновные устанавливаются.

Подготовила
Галина ПУГАЧЕВА
по материалам,
предоставленным
оперативными
службами города

Подписку на нашу газету с любого месяца и на любой срок можно оформить в редакции газеты, а если по каким-либо причинам Вы не можете посетить нас, то просто позвоните по телефону 21-404 и мы сами к Вам придём.

ЛЯНТОРСКАЯ
НЕДЕЛЯ

Уредители: Администрация города Лянтора.

Газета зарегистрирована в Западном-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Тюмень).
Регистрационный номер
ПИ № 17-0013 от 27.04.2000 г.

Свои отзывы и замечания Вы можете направлять в редакцию газеты по адресу: 628449, г. Лянтор, 6 микрорайон, Комитет по культуре, информации и печати.
Телефон редакции: 21-404.

Газета принимает
частные объявления
и рекламу.
Цена свободная.

Редактор В. Третьяков.
Шеф-редактор Л. Корзинова.
Фото Н. Паниной.

Номер подписан в печать по графику 11.03.02 г. в 10 час.
Тираж 6 000 экз. Объем 2 г.л. Заказ № 0424/2002.